

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.э.н., профессора Асалиева А.М. на диссертационную работу
Зайцевой Анастасии Сергеевны на тему «Поддержка малого и среднего
предпринимательства средствами развития предпринимательского
образования», представленную на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)**

Зайцева Анастасия Сергеевна, 1989 года рождения, гражданка России, в 2010 году с отличием закончила ГОУ ВПО «Российская экономическая академия им. Г.В. Плеханова» по специальности «Юриспруденция», в 2011 году поступила в аспирантуру ГОУ ВПО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертации на кафедре биржевое дело и ценные бумаги. В 2019 году в связи со сменой направления научного исследования для завершения диссертации была прикреплена на кафедру предпринимательства и логистики ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва). В 2018 году в ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» прошла профессиональную переподготовку по программе «Основы предпринимательской деятельности». В настоящее время работает в должности директора центра развития дополнительного профессионального образования, что позволяет совмещать научную и практическую работу по направлению исследования.

За время написания кандидатской диссертации Зайцева А.С. зарекомендовала себя грамотным и квалифицированным специалистом в области экономики и управления, способным ставить и решать важные научные проблемы, проводить теоретические и аналитические исследования, разрабатывать практически значимые инструменты их решения. Научная работа Зайцевой А.С. посвящена исследованию проблем развития предпринимательских компетенций субъектов малого и среднего бизнеса посредством реализации образовательными организациями соответствующих потребностям современного этапа развития программ предпринимательского образования.

В работе на теоретическом, методическом и практическом уровнях рассмотрены возможности интеграции образовательных организаций в экосистему малого и среднего предпринимательства; в рамках формирования предпринимательской культуры и повышения предпринимательских компетенций малого и среднего бизнеса разработаны модели взаимодействия бизнеса, образовательных организаций и государства; с учетом требований внешней среды и основных участников экономических процессов предложены механизмы трансформации бизнес-процессов образовательных организаций, реализующих программы предпринимательского образования.

Диссертационная работа Зайцевой Анастасии Сергеевны содержит ряд новых результатов, научная достоверность которых заключается в теоретико-

методическом обосновании процессов формирования и развития предпринимательского образования как механизма поддержки предпринимательской деятельности малого и среднего бизнеса. Все основные результаты являются научно обоснованными и оригинальными.

Наряду с исследованиями теоретического характера автор провел ряд эмпирических исследований предпринимательской активности действующих и потенциальных субъектов малого и среднего бизнеса, подтверждающих гипотезу исследования и основные научные выводы автора. Материалы диссертации рекомендованы к использованию в деятельности образовательных организаций, нацеленных на реализацию качественных трансформаций в условиях перехода к цифровой экономике.

Диссертация имеет четкую и логично выстроенную структуру. Результаты работы полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на международных и всероссийских конференциях и семинарах. Зайцева А.С. опубликовала 13 работ по теме диссертации, в том числе 6 публикаций в рецензируемых научных изданиях.

Необходимо отметить целеустремленность соискателя, настойчивость и инициативность в решении сложных научных и практических задач, способность к творческому мышлению, в том числе нестандартному. Зайцеву Анастасию Сергеевну отличают самостоятельность и глубокая ориентация в предметной области исследования. В целом Зайцеву А.С. можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного и в дальнейшем решать поставленные проблемы.

Считаю, что диссертация Зайцевой А.С. на тему «Поддержка малого и среднего предпринимательства средствами развития предпринимательского образования» является самостоятельным законченным научным исследованием, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года.

Научный руководитель:

Асалиев Асали Магомедалиевич,
Доктор экономических наук, профессор
профессор базовой кафедры
Торгово-промышленной палаты РФ
«Развитие человеческого капитала»
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»
г. Москва, Стремянный пер. д. 36
+7 (499) 236-34-09
Asaliev.AM@rea.ru

Дата *04.06.2020*

